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ПРАВИТЕЛСТВОТО.
литическо просвѣтление и оздравяване. 1Правителството, обаче, високо

избраници, строи ги народни и Дость лице
амбицира ги, напротивъ сговоритѣсъ сияюще отъ чака печалнитѣ раза

искренность и, ще добавимъ, съ единъ куражъ, който му прави десть, всички дѣла отъ близкото мянало и всички въпроси, които шатъ своето разрѣшение. Из яитаннята отъ войната, тежки-договори за миръ, политическата промѣна отъ 9 юний, про- Лтата кръвь, вследствие безум- яатѣ мятежи—всичко е намѣрило мѣсто въ това първо програмно изложение, съ което правителството излѣзе прѣдъ народ-оптѣ избранници. Съ особена ясность правителството е искало да истъкне своята роля въ по іушаването на комунистйческитѣ безумия и да подчертае отговор- воетитѣ, както и да изяви своята готовность за еднаіожчеіііамнистия. То скицира основата 

 

оградіінатая амнистия въ желанието 

 

а, да^и да постигне едно обгцествено 

 

болтог‘1 помирение, отъ което да послѣд- 

 

1, марјва възтановявапе довѣрието къмъ 

 

софи і|държавната власть. Това довѣ

рие и това помирение диктуватъ наистина даването на една амни- , стия, во само въ размѣритѣ, обу- Ж’;|ыавяпи отъ тия двѣ прѣдпостав-ии. Едва безразборна амнистия =щнеще доведе до желаното поми-

. пра- омел:
ип ренпе, а по скоро ще докара до одно разколебание на довѣрието къмъ държавната власть, която въ такъвъ случай би се очертала, не само като слаба и безводна, но и като негодна да по- врДв здраво страната къмъ по-

заявява, че то желае да поведесіраната изъ нови пътища, чужди на ------ Јсъсловенъ и к/іасовъ еюизмъ. Самиять фактъ, че то подири подкрѣпа въ една ново-създадена обществена сила—Демократическия Сговоръ — която, чрѣ.зъ обединението, доведе и до едно прѣраждание на политичес- китѣ кадри, е вече една гаранция, за този новъ пйѵгь, въ ко- иго навлизатъ всички здрави елементи на редъ и напрѣдъкъ. Правителството цѣни сътрудничество го и на други елементи, но тйхното трайно участие ще се обуславя само отъ тия принципипротивни на съсловенъ и Власовъ егоизмъ—които сж. дебело подчертани въ тронното слово.Облегнато на тия нови сили правителството ще може да осъществи своята законодателна програма, основата на която е идеята за социаленъ миръ и нравовъ редъ, въ рамкитѣ на конституцията.Първия день на камарата бѣ една побѣда за правителството. Избора за прѣдседатель потвър ди израза на довѣрието, което народното прѣдставителство храни къмъ него. Тронното слово бѣ една декларация на принципитѣ за здраво и трѣзво държавно управление—ние вѣрваме, че народнитѣ избранници достойно ще го прѣцѣнятъ.

народа събития. А мнозина, не- познаващи международното ни положение, злорадстватъ, че правителството ще се провали.... А слѣдъ това що ще стане? — ни кой не иска и да знае. Но нашето вътрѣшно и международно положение с<¥» толкова деликатни, че и най малкия раздоръ може да пи обезличи, като народъ — което отъ редъ години се иска отъ съсѣдитѣ ни. Това всѣки

знае и нетрѣбва да забравя. Ето защо, споредъ насъ, всички политически групировки, предъ важ- ностьта на положението ни, съ длъжни да изгорятъ своитѣ знамена—да се откажатъ отъ ам- бициитѣ си и образуватъ единъ здравъ нар. сговоръ, който да Даде да се разбере предъ вън- кашния свѣтъ, че бълг. народъ умѣе да цѣни своитѣ права и свободи, че този народъ, тъй трудолюбивъ и пестеливъ, не е не- културенъ, и че той знае, че надъ всичко на тая грѣшна земя е свободата.

П. От.ЛМ('ІІМ' Сговоръ или раздори?Политическата зрѣлость на народитѣ се опредѣли съ разум н°то използувание на обстоятел-ствата и събитията. Зрѣлъ ли е Wb народъ политически, той I- J № може да не предвиди извѣ- Ц №///обстоятелства каквито съби- ь J Т!’я могатъ да донесатъ и поли- ■ 1 Мескитѣ му мъже, хората, ко- .•ЙТо ръководятъ съдбипитѣ на ,Д.Г0Я НаР°Д'ь> нѣма да седатъ съ S лРЪстени ръцѣ, а ще взематъ ^ответнитѣ мѣрки за ускорява- D е ^ли отстранение на събитията.Дружбашкото правителство, ^°ет° напослѣдъкъ бѣ тръгнало J вътРѣшната си и външна по- 1 ЙТИКа> въпреки това, че то има- 51 6 Всичкитѣ законни основания Ише УПРавлява съ години, трѣбва- [ Се провали, за да се спа 
I ли °Те'1еството ни. Добри и зрѣ- I наши държавници се отказа-

ха отъ своитѣ политически убеждения, подадоха си ржцѣ и па 9 юний т. г. свалиха дружбашкото правителство, като го замѣниха съ испитана и доказана политическа зрѣлость ръководители. Об разуваха се народенъ и демократически сговоръ, членове на ко ито станаха всички интелигентни и дълбоко схващати хора на международното ни положение при днешния общоевропейски политически кризисъ. Изборитѣ за народни прѣдставители се произведоха при извънредно голѣма свобода. Народнитѣ избраници се явиха на 9 т. м. въ нар. събрание, за да започнатъ своята работа. Но’, уви, злия демонъ, който отъ 1913 г. витае надъ България не остана доволенъ отъ групирането народно и влезе вь сърдцата на недалновидни нар. ■

Четохме съ възмущение изнесени гѣ отъ Стоянъ Василевъ редове, по поводъ изборитѣ въ гр. Сливенъ. напечатани въ бр. 270 на в. „Радикалъ“, и като граждани изказваме очудването си: какъ тоя жители на гр. Ямболъ има моралното право да лѣе кървави сълзи и сипе незаслужено обвинения по адресъ на личности, които нѣматъ нищо общо съ постигналия го при изборитѣ погромъ.Не стига само това, но той си е позволилъ смѣлостьта, да отправя закани и сипе ядъ и злъчка и по адресъ на избира- телитѣ отъ гр. Сливенъ и околията му, ззщото не c>r гласу- вази довѣрие на тоя неканенъ гость, на тоя натрапеникъ.Ние, като родолюбиви българи, и като такива, които схващаме тежкитѣ и съдбносни застраната моменти, ще раемъ, на кратко, да и отхвърлимъ всичко ческо, което Стоянъ
се поста- пояснимъ клѣветни Василевъпише по избора въ гр. Сливенъ.Слѣдъ 9 юний, дата свѣтла по значение за народа ни, дата мечтана и съ радость посрѣщна- та отъ всичко съзнателно и трѣ- зво, безъ разлика на партия, гражданство, се конституира Де

мократическия Сговоръ, въ който влизаха всички политически групировки, съ изключение на про- тивоотечесвеницитѣ: дружбаши и комунисти.До колко тоя Сговоръ е билъ искренъ; до колко партизанитѣ, като Стоянъ Василевъ съ свили своето партийно знаме и съ се подредили съзнателно подъ това на Сговора, което е истинското и спасителното за България и народа ни знаме, се вижда ясно от ь писанитѣ отъ него редове въ в. „Радикалъ“.
Ние не искаме да питаме къдѣ

е билъ Стоянъ Василевъ прѣди 9 юний да отстоява съ още по- голѣмъ жаръ правата си, като личность, но днесъ ,слѣдъ като му се създаде свободата и закон- ностьта, той се е самозабравилъ и иска да мине, види се, като герой на политическата арена. Съ изложението си въ в. „Радикалъ“ той дава ясна характеристика за себе си, за собствената си стойность, като тѣсногърдъ и - съ силна лична амбиция политически дѣецъ.Въ листата, опредѣлена отъ Демократическия Сговоръ въ София, казва той, съ влизали: „сго- вористъ, радикалъ, сговористъ и пр.“. За тая листа съ биле опрѣ- дѣлени: „Професоръ Мишайковъ, Гидиковъ, Робевъ и пр.“. Ст. Гидиковъ като разбралъ, че въ листата влиза Йосифъ Робевъ категорично е отказалъ да влѣзе въ подобна листа. Коментарии за този начинъ на дѣйствие считаме, чс съ излишни. Заслужава, обаче, да се подчертае, че всичко това е направено поради лична неприязненость, поради заслѣпенопартизанство, игнорирайки щитѣ и важни национални об- 
ин-тереси.Ако Стефанъ Гидиковъ, горнитѣ осъдителни причини, сепое отказалъ да влѣзе въ подобна листа, питаме ние Ст. Василевъ : съ какво морално право приехте Да се кандидатирате за народенъ прѣдставитель въ Сливенската избирателна околия, клідѣто населението ви много малко познава ? Защо не послѣдвахте примѣра на Ст. Гидиковъ, за да останете вѣрни на своето партизанско и заслѣпено вѣрую?Нима между избирателитѣ на Сливенска околия нѣмаше друго подходяще лице, та трѣбваше да се натрапва такова отъ гр. Ямболъ? Знае ли той, че интервентѣ



на населението отъ гр. Ямболъ су право противоположни съ тия отъ гр. Сливенъ?Ако „ради кал и тѣ* отъ гр. Сливенъ, по лични или егоисти ни подбуди су се отказали да влѣ- затъ въ листата, питаме Стоявъ Василевъ да каже, какво търси той въ Сливенъ ?Не плачете и не се чудете, че избирателитѣ на Сливенска околия не гласуваха довѣрие на Стоянъ Василевъ, на човѣка, когото тѣ не познаватъ и който нѣма нито морални, нито материални, нито духовни връзки съ тѣхъ, на човѣка, който е чуждъ за интереситѣ имъ и за тѣхния културенъ, общественъ и просвѣ- тенъ подемъ.Въ Сливенъ и околията му не се ли намѣри една радикалска рожба, та трѣбваше да се търси такава отъ чужбина?Каква ирония ! Вие, радика- литѣ, не искате Иосифъ Робевъ и Пендю Стойчевъ, лица, които излизатъ отъ срѣдата ви, на които интереситѣ су общи съ тия на сливенци, тия, които су все допринесли макаръ малка частица за повдигането и прѣуспѣването на града и околията му въ всѣко отношение, а искате да наложите на всѣка цѣна човѣкъ непознатъ. чуждъ за интереситѣ на сливенското гражданство.Питаме ние Стоянъ Василевъ зададе ли си въпроса: „Сливенци Желаятъ ли ме, дали имамъ до
верието на тѣхъ?*Не сљ Робевъ, К. Илиевъ, Д ръ Димовъ и Г. Долапчиевъ лицата, на които могатъ да се приписватъ тия не добри качества,- нито пъкъ тѣ можеха да "повлияетъ на масата за вашето избиране или проваляне. Това е желанието на гражданството, което на 18 ноемврий каза своята дума за или противъ, и което съзнателно и много заслужено ви нанесе шеметния ударъ.Жестоко, нали? Вие трѣбва- ше да знаете, че така се изсипва гнѣва, на всѣки натрапеникъ, на всѣки съ нищо не заслужилъ до- вѣрието на масата. И вие, вмѣсто да си отидете тамъ отъ гдѣ- то сте дошли, имате още смѣло- стьта да обвинявате и упрѣквате тия, на които желаете да бедите избранникъ.Съставената ви, слѣдъ дълги пазарлъци листа, въпрѣки желанието на избирателитѣ отъ Сливенска околия, бѣ завѣрена, като втори по редъ бѣхте вие. Е го единъ искренъ и кавалерски жесть на Демократическия Сговоръ, който по горнитѣ мотиви не заслужавахте.Питаме ви, каква прѣдизбор- на дѣйность развихте, колко села посѣтихте, какви убедителни слова казахте, каква платформа очертахте и прѣпоручахте, та днесъ плачите, защото не сте народенъ избранникъ, защото позорно пропаднахте?.Причината на това проваляне сте вие самъ — то бѣше подгонено прѣди завѣрката на листата—не обвинявайте слѣдователно никого, а се сърдете на себе си, на дѣлата си, на. стойностьта си като политическа личность, защото: „Каквото си надробихте, то

ва сръбнахте*.Ние съвѣти никиму не даваме, но изказваме очудването си, какъ като политическа личность сте останали толкова недозрѣлъ.Народа за да ви избере, за да ви гласува довѣрие, искаше да чуе словото ви, поведението което ще държите, да ви прѣцѣ- ни като политическа величина. Вие забравихте, обаче, че отъ хо- тель „Зора“ въ Сливенъ и гр. Ямболъ — това не можеше да стане.Ето слѣдователно, причинитѣ за провалянето ви.Извѣстно е на всички, че слѣдъ погрома на „Добро-поле“, ние търсихме причинитѣ въ армията, въ командуването, въ yu- равницитѣ, и въ много други мѣста на фронта, а не проникнахме да търсимъ тоя погромъ въ червивата вутрѣшность на Царството, корупцията, грабежитѣ, разврата, вакханалиитѣ и пр. беззакония.И вие Г-нъ Василевъ, днесъ, слѣдъ постигналата ви катастрофа на политическото поле, търсите причинитѣ въ гражданитѣ: К. Илиевъ, Д-ръ Язко Димовъ, И. Робевъ, Г. Долапчиевъ, Окол. Началникъ (за който даже искате уволнение) и пр.Насъ ни е чудно, какъ вие, който се смѣтате за човѣкъ съ здрава политическа подготовка, съ трѣзва и разумна мистль, имате смѣлостьта да обвинявате лица, които въ нищо не су виновни?. Вие не трѣбваше да се стѣ- снявате, и прѣди да пишите ва- шитѣ безъ стойность редове въ в. „Радикалъ*, трѣбваше да потърсите причинитѣ най-напрѣдъ въ себе си, а послѣ въ вашитѣ сподвижници и съпартизани.Въ надвечерието на избори- тѣ е билъ разлѣпенъ отъ „Радикалната партия* въ Сливенъ нѣкакъвъ позивъ. И какво се говори въ тоя позивъ: „Хора зно намѣрени*, „хора съ паднали политически и човѣшки нрави* и пр. Питаме ви, кои су тия хора отъ гр. Сливенъ — не су ли су- щитѣ, къмъ които вие апелирахте да гласуватъ за избирането ви народенъ прѣдставитель? Какъ посмѣхте да оскърбите тия лица, да задушавате тѣхнитѣ священ- ни избирателни права? Тукъ, вие подготвихте собствения си погромъ.Не си ли. дадохте отчетъ, че съ това си поведение оскърбихте насъ — избирателитѣ, и какъ другояче можехме да поступимъ освѣнъ да ви махнемъ отъ листата, като недостоенъ за Сливенска околия кандидатъ?Не су Робевъ, пцто Околийския началникъ въ Сливенъ (кой- то се грижи само за правовия редъ и спокойствието), които биха повлияли на трѣзвото гражданство да зачерква или не имената на нѣкой отъ посоченитѣ въ листата лица.Гражданството, на което вие се натрапихте, което оскърбихте, на което не успѣхте да завладѣете сърдцата и симпатиитѣ — то ви провали, то ви наказа като рѣшающъ факторъ.Безъ повече коментарии, нека всичко до тукъ изложено ви слу

жи за урокъ, г-нѣ ВасйЛёвъ! Идете сй въ Ямболѣ и не помисляйте вечё да се кандидатирате въ мѣста, които' су чужди за васъ, и то не само прѣзъ сегашния режимъ, но даже и тогава, когато начело па управлението стоятъ лица само отъ РадикаЛъ- демократическата партия — единственъ вашъ блѣнъ при пеис- кренъ, спорёдъ схващанията ви, Демократически Сговоръ.Вие, ако смѣтате, че Сговора е неосуществимъ, изрази, които характеризиратъ вашата неискре- ность, защо, за Бога,, плачите, че сте пропаднали въ избора?Не плачете за собствения си погромъ, защото, който саіиъ падне — не плаче.Ние ви заявяваме, че трѣзвото и родолюбиво граясданство отъ гр. Сливенъ и околията му, на 18 ноемврий, свободно и безъ принуждение отъ никого, упражни своето законно избрателно право като каза : Идете си г нъ Василевъ, 
вие не сте достоенъ защитникъ на 
културния и икономиченъ напрѣдъкъ 
на гр. Сливенъ гг околията му — 
вие не можете да бмдете тѣхенъ 
народенъ прѣдставитель.Избиратели.ssssssaeisssassEOSsaisssassES 
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ХРОНИКА.Редакцията на в. „Источенъ Край“, органъ на Окол. бюро на Дѳмокр. Сговоръ се помѣща- ва въ печатница „Трудъ“, до църквата „Св. Димитрий“, въ която се и печати вѣстника. Обявления и реклами отъ частенъ характеръ да се отнасятъ въ печатницата. Издаването нав«кя е гарантирано. Абонатитѣ му да не бждатъ само четци, но и добри платци.Захарната фабрика край гара Каяли отдавна прѣнѣсе захарното цвѣкло на производите- литѣ и—до колкото свѣдѣнията ни се. простирать --го е изработила. Фабриката, тъй акуратна въ прибиране и изработване цвѣ- клото и до девь-днешенъ не е изплатила стбйностьіа му на производителите. А това е една некрасива реклама за поменатата фабрика, която може да стане причина за отчаяние на цвѣкло-. производителите да не се зани- маватъ за въ будаще съ тая култура, тъй като не имъ се ис- плаща на врѣме. Заинтересовани хора ни молятъ да попитаме господарите на фабриката: Кудѣ останаха договорните имъ за- д ьлжения преди посеването цвѣ- клото и мислятъ ли тѣ, че за въ будаще ще се намѣрять наивници да вЬрватъ на тия задължения?
ОБЯВА.Сливенското Арменско черковно настоятелство ще произведе тьргъ на 23 денёмврий'1923 г ^черквата си за отдаване no«; ■»емъ, за три години, начиная 

отъ 1 януарий 1924 г„, черковна воденица въ . ’ * на село Сотиря съ он(и!п'Л>И-'ет кара градина и праздн„ b ® угарепо тази година ' S''lcT(ПсУемнитѣ условия при X Такворъ Каптй НДев f ІЫР‘'ІЙОЗ(|Нъ
Обявление№ 9148Домакинството на Вѵпго Окр. Трудово бюро, об„вл*,( иятересующите се, чё m 97 а - .»-о ■.«’ВЪ Сливенското и Я..бщ,СІ| Финансови управления ще се ° изведе спазаряванйе ио ДоЛ волно съгласие за доставку1) па оОООО кгр. ёЧемикъ храна на добитъка, за Сливей? 20000 кгр. и за Ямболъ 10000г2) на 1000 кгр. свинска fan (топена) за храна на тРУД0ВЗДі. тѣ, аОО кгр. за Сливенъ ц гл, кгр. за Ямболъ.Срокъ за доставката 15 № следъ получаване съобщен^ за утвърждението на търга.

Залогъ 5°/оПоемнитѣ условия и описали? могатъ да се видятъ ежёДп'еі въ управлението па бюрото- Сливенъ и канцеларията наТрі. довата команда — Ямболъ.Разноскитѣ за смѣтка на > ставчика. Отъ Домакинството.СЛИВЕНСКИ СЖД. ПРИСТАВ!
Обявление № 7688 На основание изпълните»листъ подъ № 5023, издадев- отъ Сливенский Окр. Судъ наІ! Юний 1922 год. въ полза в Мария Ставрева Толева за ей си и като прѣдставителка йаи лолетното си дѣте отъ гр. С» вепъ, срѣщу Георги Д. Бонда евъ отъ Сливенъ, за искъ 3(М» лева лихви и разноски, и сш сно чл. 1004 — 1028 отъ гра данското Судопроизводство,^: ■ вявамъ, че слѣдъ еднократни публикуване настоящето, 31# ; послѣдняя день до 5 часа с:іі пладнѣ въ канцеларията мп: трае публичната проданьнаг дующитѣ длъжйикови недвияя 
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имущества, свободни отъ за.к и запоръ, а именно:1) Марашъ отъ Г 9 дека[ въ землището на гр. Слиам 
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коімѣстноста „Хамамъ баиръѴ:граници: Христо Василевъ,Ззі вда nntрия Петровъ и Басилъ Вѵ Іѣ новъ, оцененъ 60 л.2) Маратъ въ сущото ■ лище и местность отъ 1‘2 Д«5 I

J обц

при граници: Юрданъ КуіІ говъ, наследницитѣ на Айра&і Георги Семерджиевъ и паМ* чардакъ, оц йенъ 40 лева.Желающитѣ да купятъ да се явяватъ въ кай'дела^ ми всѣкой присутственъ М' часъ, за да да преглеждат^ жата и да наддаватъ.гр. Сливенъ, 12/ХП l^fСлив. суд. приставъ: Ст.
Печ. и кніиж. »Трудъ* —
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